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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 

Απόφαση ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ για συμμετοχή  

στην πανελλαδική απεργία στις 9 Απριλίου 2025 
 

Θεσσαλονίκη, 28 Μαρτίου 2025 
 

Με την ιστορική απεργία στις 28 Φεβρουαρίου και τα συλλαλητήρια που ακολούθησαν 

εκατομμύρια εργαζομένων και νεολαίας απαίτησαν να τιμωρηθούν όσοι ευθύνονται για το έγκλημα 

στα Τέμπη αλλά και για κάθε έγκλημα σε βάρος της ζωής των εργαζομένων. Οι μεγαλειώδεις 

κινητοποιήσεις έθεσαν στο επίκεντρο τον πραγματικό υπεύθυνο – τις πολιτικές δηλαδή 

συρρίκνωσης και απαξίωσης του δημόσιου τομέα, τις πολιτικές ιδιωτικοποίησης, τις πολιτικές που 
θέτουν τελικά τα κόστη και τα κέρδη για τους λίγους πάνω από τις ζωές και την ασφάλεια των 

πολλών.  

H κυβέρνηση αφού απέτυχε με τη συκοφάντηση και την καταστολή να ανακόψει τη συμμετοχή 

των εργαζομένων στις κινητοποιήσεις, επιχειρεί τώρα να αλλοιώσει τη φωνή των διαδηλώσεων 

λέγοντας πως "πήρε μήνυμα για να συνεχίσει" στην ίδια ρότα. Με τις πολιτικές δηλαδή που 

οδηγούν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων στα ύψη και τους εργαζόμενους στη φτωχοποίηση 

και την ανασφάλεια. 

Οι συνέπειες των ακολουθούμενων πολιτικών στην ανώτατη εκπαίδευση που ασφυκτιά από την 

υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση, είναι παραπάνω από φανερές στην καθημερινότητά μας: 

στην αύξηση του διοικητικού φόρτου, στην έλλειψη πόρων και στο κυνήγι προγραμμάτων για να 
χρηματοδοτήσουμε την έρευνα μας και τους νέους ερευνητές που συνεργαζόμαστε, στον αγώνα 

των φοιτητών μας να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις των σπουδών τους υπό τις απειλές 

διαγραφών, στους λειψούς όρους υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας, στα εισοδήματά 

μας που εξανεμίζονται εν ριπή οφθαλμού, στην αγωνία όσων είναι κοντά στην αφυπηρέτηση για 

το πως θα τα φέρνουν βόλτα με τις πενιχρές συντάξεις. 

Στο πανεπιστήμιο της αγοράς, τα ακαδημαϊκά και κοινωνικά χαρακτηριστικά του αποψιλώνονται, 

ο δημοκρατικός έλεγχος συρρικνώνεται, η δημόσια οικονομική υποστήριξη εξανεμίζεται. 

Παράλληλα, η απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών της να κατευθύνουν 800 

δισ.€ σε εξοπλισμούς και την ενίσχυση της πολεμικής βιομηχανίας, πέραν του ότι αντικειμενικά 
εμπλέκει ακόμη περισσότερο τη χώρα στους πολεμοκάπηλους σχεδιασμούς της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, 

προμηνύει νέες περικοπές στην ανώτατη εκπαίδευση και μεγαλύτερη πρόσδεση της έρευνας στους 

πολεμικούς σχεδιασμούς αποστερώντας την από τον κοινωνικό και ανθρωποκεντρικό ρόλο που 

αυτή καλείται να επιτελέσει.   

Οι κινητοποιήσεις του λαού και της νεολαίας δείχνουν το δρόμο. Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ καλεί τα μέλη 

του να δυναμώσουνε τον αγώνα και να συμμετάσχουν στην πανελλαδική, πανεργατική / 

πανϋπαλληλική απεργία την Τετάρτη 9 Απριλίου 2025, παλεύοντας για: 

• Να αποδοθούν οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες σε όλους τους υπεύθυνους για το έγκλημα 

στα Τέμπη, όσο ψηλά και αν βρίσκονται. Μηδενική ανοχή σε οποιαδήποτε απόπειρα 

συγκάλυψης. 

• Σύγχρονες, ασφαλείς, δημόσιες σιδηροδρομικές και αστικές συγκοινωνίες.  

• Την ασφάλεια των υποδομών των Πανεπιστημίων και των Φοιτητικών Εστιών, με πλήρη και 

άμεση αποκατάσταση της στατικής επάρκειας και τον άμεσο προσεισμικό έλεγχο όλων των 

κτηριακών υποδομών, άμεση λήψη μέτρων για αντισεισμική θωράκιση, πυρόσβεση, και λήψη 

όλων των αναγκαίων μέτρων για την ασφαλή λειτουργία του κινητού και πάγιου εξοπλισμού 

των εργαστηρίων. 

• Πλήρη και αποκλειστική απασχόληση για το σύνολο του ΔΕΠ με αναπλήρωση των απωλειών 

της τελευταίας δεκαπενταετίας στους μισθούς και συντάξεις, επαναφορά του 13ου και 14ου 

μισθού, καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του μισθού του τελευταίου εργασιακού έτους και 
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αξιοπρεπή, δωρεάν και χωρίς επιπλέον χρεώσεις ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε ένα 

αναβαθμισμένο δημόσιο σύστημα Υγείας. 

• Πλήρη αναπλήρωση των απωλειών σε διδακτικό-ερευνητικό προσωπικό λόγω 

συνταξιοδοτήσεων. Αύξηση της κρατικής επιχορήγησης προς τα ΑΕΙ στο ύψος των αναγκών 

για την έρευνα (βασική και εφαρμοσμένη) και δωρεάν εκπαίδευση με κατάργηση κάθε μορφής 

διδάκτρων στα ΑΕΙ, σε όλους τους κύκλους σπουδών.   

• Κατάργηση του νομικού πλαισίου των ιδιωτικών ΑΕΙ, της εμπορευματοποίησης σπουδών και 

έρευνας, της λειτουργίας των Δημόσιου Πανεπιστημίου με όρους αγορών. 

• Απόρριψη της υποταγής της έρευνας στις πολεμοκάπηλες επιδιώξεις ιμπεριαλιστικών 

οργανισμών όπως το ΝΑΤΟ, και των νέων σχημάτων χρηματοδότησης που προωθούν 

αποκλειστικά τη λεγόμενη «διττή» έρευνα ως μέσο υποταγής της στη λεγόμενη πολεμική 

οικονομία. 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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